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обсуждения предложений по программе профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля
     Согласно Постановления Правительства Российской Федерации № 990 от 25.06.2021 года 01.10.2022 года на официальном сайте Администрации Бейского района Республики Хакасия были размещены проекты программ причинения вреда (ущерба) охраняемым законам ценностям при осуществлении муниципального контроля. В соответствии с постановлением Администрации Бейского района Республики Хакасия № 891 от 29.09.2023 года на 10.11.2023 года назначены публичные обсуждения по проектам профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год.  На общественное и публичное обсуждение были представлены:
     - проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Бейский район на 2024 год;
    - проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществления муниципального контроля в сфере муниципального лесного контроля на территории муниципального образования Бейский район на 2024 год;

    - проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществления муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий муниципального образования Бейский район на 2024 год.
  
  - проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на межселенной территории муниципального образования Бейский район на 2024 год;
     
     В период  общественного и публичного обсуждения предложений, по проектам профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям не поступало. 
